
 ۷/۳/۱۳۹۲ تاريخ:    بسمه تعالي  رياضيات گسسته سؤالات امتحاني درس:
   دانشگاهی)چهارم(پيش كلاس

   خانوادگي:  نام و نام
  ۹۱-۹۲سال تحصيلي  دومنوبت پايانی  
  
 25/1 دارد؟  3عضو يك داشته باشد، اين گراف حداكثر چند دور به طول  40ـ اگر ماتريس مجاورت يك گراف ساده، 1

 
, 0)هاي  ها در گراف بازهـ تعداد يال2 2)    ،(6 , 9)    ،(2 , 5)    ،(3 , 8)    ،(1 , , 3)و    (4  75/0 را مشخص كنيد.   (4

 
𝑎|24ي  وجود دارد كه در رابطه  aـ چند عدد طبيعي فرد مانند  3 × 52 ×  1 كند؟ صدق مي  73
 
15شان  و كوچكترين مضرب مشترك 15ـ چند زوج عدد طبيعي وجود دارد كه بزرگترين مقسوم عليه آنها 4 ×  1 باشد؟  48
 
113ي تقسيم  ماندهـ باقي5 + 213 + ⋯+  1 را به دست آوريد.   13بر    10013
 

�كه نمايش ماتريسي آن به صورت    Rي  ـ رابطه6

1    1    1    1
𝑎    1    0    0
𝑏    0    1    0
𝑐    0    0    𝑑

 a    ،b   ، 5/1است، پادمتقارن و بازتابي است. مقادير    �

  c    وd   .را به دست آوريد 
 
𝐴بر روي    Rي  ـ رابطه7 = {𝑎 , 𝑏 , 𝑐 , 𝑑}  ي  تعريف شده است. اگر رابطهR   2 داراي حداقل عضو ممكن باشد، در هر 
 حالت تعداد اعضاي آن را مشخص كنيد.  
 الف) متقارن و تعدي باشد 
 ب) بازتابي باشد ولي تقارني و تعدي نباشد 
 باشد ولي تعدي نباشد ج) پادمتقارن 
 د) تقارني و تعدي باشد ولي بازتابي نباشد 
 
24𝑥ي ـ معادله8 + 4𝑎2𝑦 = 𝐴متعلق به مجموعه   aبه ازاي چند مقدار  20 = {51 , 52 , … ,  5/1 داراي جواب است؟   {100
 
 1 اول باشند؟   5و    3و    2وجود دارد كه نسبت به    290چند عدد طبيعي كوچكتر از  ـ 9
 

 1 به هر كدام يك سكه برسد؟  نفر تقسيم كرد به طوري كه لااقل 3سكه را بين    12توان  به چند طريق ميـ 10
 

𝑃(𝐴)ـ اگر  11 = 1
2

́𝑃(𝐵 )و     = 2
3

𝑃�𝐴مستقل باشند، حاصل    Bو    Aو     ∪́ 𝐵�   .5/1 را به دست آوريد 
 
 

 » 2از    1ي  صفحه« 

 



   25و    45،    30به ترتيب    Cو    A    ،Bبندي ، درصد محصولات توليدي با سه دستگاه  ـ در يك شركت بسته12

 معيوب   Cدرصد از محصولات  4و   Bدرصد از محصولات  A ،  2باشد. به طوري كه يك درصد از محصولات مي  

 باشند. اگر به طور تصادفي يك كالا از بين محصولات اين شركت انتخاب كنيم :   

 5/1 الف) مطلوب است احتمال آن كه اين كالا سالم باشد.   

 1 توليد شده باشد.   Cب) اگر كالاي انتخابي سالم باشد، مطلوب است احتمال آن كه اين كالا توسط دستگاه    

 

𝑃(𝑥     برآمد به صورت  6با    xاحتمال متغير تصادفي  ـ توزيع 13 = 𝑖) = �
1

𝑖(𝑖+1)    ;    𝑖 = 1, 2, 3, 4
  𝑎         ;    𝑖 = 5, 6        

 2 است.    

  𝑃(𝑥 ≥  ت آوريد. را به دس  (3

 

 2 كنيم، مطلوب است احتمال آن كه مرتبه پرتاب مي 7وجه آن سفيد است را   2وجه آن قرمز و   4ـ مكعبي را كه  14

 بار سفيد آمده باشد را به دست آوريد.  3  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 »موفق و پيروز باشيد« 

 
 
 
 
 

 » 2از    2ي  صفحه« 


